

# अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 05 मई 2024

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

## केंद्र ने प्याज के निर्यात से प्रतिबंध हटाया

**नई दिल्ली**  
लोकसभा चुनाव के बीच किसानों के लिए खुशखबरी है। केंद्र सरकार ने प्याज के निर्यात पर लागू प्रतिबंध हटा दिया है। इसके साथ ही सरकार ने प्याज के निर्यात का न्यूनतम समर्थन मूल्य 550 डॉलर प्रति टन तय किया है। विदेश व्यापार महानिदेशालय (डीजीएफटी) ने शनिवार को जारी अधिसूचना में कहा कि प्याज के निर्यात पर लागू प्रतिबंध को हटाया जा रहा है। अधिसूचना के मुताबिक प्याज के निर्यात नीति को प्रतिबंधित से बदल कर मुक्त विषय में लाया जा रहा है। इसका न्यूनतम निर्यात मूल्य तत्काल प्रभाव से अगले आदेश तक 550 डॉलर प्रति टन होगा। इससे पहले देर रात केंद्र सरकार ने चरल बाजार में प्याज की कीमतों पर नियंत्रण के लिए इसके निर्यात पर 40 फीसदी शुल्क लगाने की घोषणा की थी। दरअसल, सरकार ने पिछले साल अगस्त में प्याज के निर्यात पर आंशिक तौर पर रोक लगाते हुए 31 दिसंबर, 2023 तक इसके निर्यात पर 40 फीसदी का शुल्क लगाया था। उल्लेखनीय है कि केंद्र सरकार ने करीब छह महीने बाद प्याज के निर्यात पर लागू प्रतिबंध को हटाया है। सरकार का यह कदम महाराष्ट्र के व्यापारियों के लिए एक बड़ी राहत है क्योंकि यहां प्याज की फसल का एक बड़ा हिस्सा होता है।

## अरविंदर सिंह लवली समेत कांग्रेस के कई नेता भाजपा में शामिल

**नई दिल्ली**  
कांग्रेस के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अरविंदर सिंह लवली समेत कांग्रेस पार्टी के कई दिग्गज नेता शनिवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गए। शनिवार को भाजपा मुख्यालय में केंद्रीय मंत्री सरदार हरदीप सिंह पुरी, राष्ट्रीय महासचिव चिनोद तावड़े, दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा की मौजूदगी में अरविंदर सिंह लवली ने पूर्व मंत्री राज कुमार चौहान, पूर्व विधायक नसीब सिंह और नीरज बसोया, पूर्व युवा कांग्रेस अध्यक्ष अमित मलिक के साथ भाजपा की सदस्यता ली। भाजपा में शामिल होने के बाद अरविंदर सिंह लवली ने कहा कि पार्टी के बैनर तले और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में दिल्ली की जनता के लिए लड़ने का मौका दिया गया है। इसमें कोई संदेह नहीं है कि देश में प्रचंड बहुमत से भाजपा की सरकार बन रही है।

## रोहित वेमुला: तेलंगाना पुलिस जांच जारी रखेगी



**हैदराबाद**  
हैदराबाद विश्वविद्यालय के छात्र रहे रोहित वेमुला का मामला एक बार फिर सुर्खियों में आ गया। वेमुला के परिवार ने अपने बेटे को न्याय दिलाने के लिए एक बार फिर आवाज उठाई है। वहीं, तेलंगाना पुलिस ने भी जांच जारी रखने की बात कही है। तेलंगाना पुलिस के डीजीपी रवि गुप्ता ने कहा कि मुक्त की मांगों और उनके भाई को कुछ लोगों पर संदेह है। इसलिए मामले की जांच को आगे जारी रखने का फैसला लिया गया है।  
डीजीपी ने आगे कहा कि अदालत में एक याचिका दायर कर मजिस्ट्रेट से मामले की आगे की जांच की अनुमति देने का अनुरोध किया जाएगा। डीजीपी ने यह भी कहा है कि मामले में अंतिम क्लोजर रिपोर्ट नवंबर 2023 से पहले की गई जांच के आधार पर तैयार की गई थी और जांच अधिकारी द्वारा आधिकारिक तौर पर 21 मार्च, 2024 को न्यायिक अदालत में दायर की गई थी।  
सोम से वेमुला की मां ने की

# 'सभी को अनाज योजना का मासिक लाभ मिल रहा'

कांग्रेस नेहरू की भावना के खिलाफ जा रही है और बाबा साहेब आंबेडकर की पीठ पर छुरा घोंप रही: पीएम

**मधुबनी**  
दरभंगा राज मैदान में शनिवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने महती सभान को संबोधित किया। भव्य स्वागत कार्यक्रम के बीच चहुंओर मोदी- मोदी आवाज गुंजायमान दिखा- सुना। सभा को संबोधित करते प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मैथिली भाषा में कहा कि " राजा जनक माता जानकी कवि विद्यापति केर एहि ऐतिहासिक भूमि के हम नमन करैत छी"। प्रधानमंत्री मोदी ने महाराजा कामेश्वर सिंह को प्रणाम अभिवादन के साथ भाषण की शुरुआत किया। कहा कि दस वर्ष पूर्व विश्व में भारत देश की अर्थ व्यवस्था ग्यारहवें नम्बर पर था। वर्तमान में देश आर्थिक रूप से समृद्ध बनकर पांचवा स्थान पर है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि इस चुनाव में पांच वर्ष आगे की विकासोन्मुख पथ की सुदृढ़ रोड मैप तैयार कर लिया है। विकसित भारत की विजन आगे पच्चीस वर्षों का है। बिहार के सपूत कर्पूरी ठाकुर को भारत रत्न सम्मान दिया गया। बिहार देश की राजनीतिक डेग बनकर शुरू से रहा। परन्तु लूट हत्या अपहरण उद्योग के कर्ताधर्ताओं ने बिहार को पीछे धकेलने का काम किया। मोदी-मोदी की निरंतर गुंजती आवाज के बीच बताया कि बिहार में नीतीश बाबू के साथ चल रही एनडीए सरकार सही दिशा- दशा में है। मोदी ने कहा कि जनता मालिक है। सब जानती है।



**"ये एससी, एसटी और ओबीसी का हक छिनकर मुस्लिमों को देना चाहते हैं। धर्म के आधार पर आरक्षण कटेगा तो यादव और कुर्मी जैसे समाज का हक भी बंटेंगा"**

## लालू यादव ने रेल मंत्री रहते हुए मुस्लिमों को आरक्षण से निकालकर कोटा देने की मांग की थी: पीएम



**दरभंगा**  
प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लालू यादव पर निशाना साधते हुए कहा कि बिहार के शहजादे (तेजस्वी यादव) के पिता (लालू यादव) ने रेल मंत्री रहते हुए मुस्लिमों को आरक्षण से निकालकर रेलवे में उन्हें कोटा देने की मांग की थी। ये एससी, एसटी और ओबीसी का हक छिनकर मुस्लिमों को देना चाहते हैं। धर्म के आधार पर आरक्षण कटेगा तो यादव और कुर्मी जैसे समाज का हक भी बंटेंगा। पासवान, मुसहर और रिवादास समाज के हक पर ये डाका डालने की फिराक में हैं। प्रधानमंत्री मोदी शनिवार को बिहार के दरभंगा स्थित राज मैदान में भाजपा उम्मीदवार गोपाल जी ठाकुर के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि दिल्ली में जिस तरह एक शहजादे (राहुल गांधी) हैं, उसी तरह पटना में भी एक शहजादे (तेजस्वी यादव) हैं। एक शहजादा पूरे देश को तो दूसरा पूरे बिहार को अपनी जागीर समझता है।  
कोरोना काल में बिहार के लोगों के साथ इंडी गठबंधन वालों ने गलत किया था। महाराष्ट्र समेत जिन राज्यों में इंडी गठबंधन की सरकार थी, वहां से बिहार के लोगों को भगा दिया गया। बिहार के लोगों को बसों में बैठाकर बीच रास्ते में छोड़ दिया गया।

## विपक्ष देश को फिर से बांट सकता है: पीएम मोदी

बीते 10 साल में हम पांचवें नंबर पर पहुंच गए। कोरोना काल में 100 साल के बाद बड़ा संकट आया था। दुनिया सोचती थी भारत बर्बाद हो जाएगा लेकिन उस समय हमने अपना सामर्थ्य दिखाया और देश उस संकट से बाहर निकला। प्रधानमंत्री ने कहा कि लंबी चर्चा के बाद हमारा संविधान बना। बाबा साहेब आंबेडकर और राजेंद्र प्रसाद जैसे बड़े-बड़े विद्वानों ने धर्म के आधार पर आरक्षण पर लंबी चर्चा की। 77 साल पहले उन्होंने तय किया कि हमारे देश में धर्म के आधार पर

रही है। यहां एयरपोर्ट, रेलवे स्टेशन, अमृत भारत ट्रेन और आधुनिक सड़कें यानी हर तरफ काम हो रहा है। दरभंगा एम्स की अड़चनों को भी दूर किया जा रहा है। दरभंगा में आईटी पार्क भी बना, जिसे युवाओं के लिए नए अवसर पैदा होंगे। मिथिला में मखाना, लीची और आम खूब होता है। अच्छी सड़कों और इन्फ्रास्ट्रक्चर से इनका एक्सपोर्ट दुनियाभर में बढ़ेगा। इससे पहले मोदी ने भारत माता की जय और जय श्रीराम के नारे से भाषण की शुरुआत की। साथ ही राम मंदिर बनने की बधाई दी।

मोदी ने कहा कि बिहार में केन्द्र सरकार द्वारा चालीस लाख लोगों को पक्का घर दिया गया। सवा करोड़ लोगों को गैस कनेक्शन मिला। सभी को अनाज योजना का मासिक लाभ मिल रहा है। कोविड के महासंक्रमण काल में केन्द्र सरकार प्रत्येक लोगों की सुधि

## निरंकुश प्रौद्योगिकी के कारण साइबर अपराध की जद में मासूम: चंद्रचूड़

**काठमांडू**  
भारत के मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ तीन दिवसीय नेपाल की यात्रा पर हैं। नेपाली मुख्य न्यायाधीश बिश्वोम्बर प्रसाद श्रेष्ठ ने उन्हें आमंत्रित किया है। नेपाल में एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, प्रौद्योगिकियों का तेजी से विकास हो रहा है। इससे नाबालिगों से जुड़े अंतरराष्ट्रीय डिजिटल अपराधों में भी तेजी आ रही है। इससे निपटने के लिए किशोर न्याय प्रणालियों को अंतरराष्ट्रीय सहयोग बढ़ाना होगा।  
**किशोर न्याय की प्रकृति और समाज के आयामों के संबंधों को समझना महत्वपूर्ण: मुख्य**



न्यायाधीश ने कहा, किशोर न्याय पर चर्चा करते वक्त हमें कानूनी विवादों में फंसे बच्चों की कमजोरियों और जरूरतों को समझना होगा। किशोर न्याय की प्रकृति और समाज के आयामों के संबंधों को समझना महत्वपूर्ण है। उन्होंने आगे कहा, प्रौद्योगिकी का तेजी से विकास हो रहा है। किशोर हैंकिंग, साइबरबुलिंग, ऑनलाइन धोखाधड़ी और डिजिटल उत्पीड़न सहित अन्य साइबर अपराधों में शामिल हो रहे हैं। डिजिटल प्लेटफॉर्म की सुरक्षा और आसान प्रवेश प्रकृति के कारण युवा अवैध गतिविधियों की ओर आकर्षित हो रहे हैं।

## कांग्रेस एक नंबर की आदिवासी विरोधी पार्टी: अमित शाह

**छोटाउदपुर**  
केन्द्रीय गृह मंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह ने शनिवार को छोटाउदपुर जिले के बोडेली में आयोजित चुनावी सभा में आरक्षण और संविधान को लेकर कांग्रेस की ओर से किए जा रहे दावों को झूठा करार देते हुए कहा कि केन्द्र में जब तक भाजपा सरकार है, आरक्षण को कोई हाथ नहीं लगा सकता। उन्होंने कहा कि कांग्रेस एक नंबर की आदिवासी विरोधी पार्टी है। केन्द्रीय गृह मंत्री शाह ने आदिवासी विकास के लिए केन्द्र सरकार की ओर से किए गए कार्यों की चर्चा की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने 10 वर्षों के अंदर करोड़ों गरीब लोगों के जीवन में प्रकाश फैलाया

कहा कि कर्नाटक में कांग्रेस की सरकार बनी तो उन्होंने 5 फीसदी आरक्षण मुसलमानों को दे दिया। इसका अर्थ हुआ कि ओबीसी समाज का 5 फीसदी आरक्षण छिन लिया गया। उन्होंने कहा कि यह उल्टा चोर कोतवाल को डांटे वाली बात है कि आरक्षण तो कांग्रेस छीन रही है और नाम भाजपा का दे रही है। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे की बात का उल्लेख करते हुए शाह ने कहा कि वे कहते हैं कि गुजरात और राजस्थान की जनता को कश्मीर से क्या लेना-देना है। शाह ने कहा कि गुजरात का एक-एक व्यक्ति कश्मीर के लिए जान देने को तैयार है।



॥ श्री गणेशाय नमः ॥

# सं गी त म य

# श्रीमद् भागवत

# महापुराण

# ज्ञान यज्ञ

कथा स्थल-  
कुशलपुर, ऊँचीह, दोहया  
माण्डा, प्रयागराज, (उत्तर प्रदेश)

कथा प्रारम्भ-30/04/2024  
30 अप्रैल से 06 मई 2024  
सायं 4:00 से 7:00 बजे

—: मुख्य श्रोता :—  
**पं० ब्रह्मदीन त्रिपाठी**  
**पत्नी श्रीमती अनाकली**

—: आयोजक :—  
**हरिकृष्ण त्रिपाठी**      **श्रीकृष्ण त्रिपाठी**      **रामकृष्ण त्रिपाठी**

अन्तर्राष्ट्रीय कथा व्यास  
श्रीमद् जगद्गुरु रामानंदचार्य श्री श्री 1008  
**स्वामी श्री श्री वल्लभाचार्य जी महाराज**  
श्री रामहर्षण मैथिल सख्य पीठाधीश्वर श्री अयोध्याधाम

संतवर्णा Live

601 181 478 192 713 625 560 495 147

TATA PLAY 1085

airtel 697

dishtv 1081

1211 1081



## कार सवार तीन बदमाशों से पुलिस की मुठभेड़, 2 घायल

लाखों की जमीन के लिए दुकानदार को अगवा कर मार डाला था, थरवई इलाके में शुक्रवार आधी रात के बाद चेकिंग के दौरान बदमाशों से पुलिस की मुठभेड़ हुई

**अखंड भारत संदेश**  
प्रयागराज। प्रयागराज में एक दुकानदार का अपहरण कर उसकी हत्या करने वाले साजिशकर्ता को पुलिस ने मुठभेड़ में दबोच लिया। गंगापार के थरवई इलाके में शुक्रवार आधी रात के बाद चेकिंग के दौरान कार सवार 3 बदमाशों से पुलिस की मुठभेड़ हो गई। बदमाशों ने पुलिस पर फायरिंग कर दी। पुलिस की जवाबी फायरिंग में दो बदमाशों के पैर में गोली लग गई। डीसीपी सिटी अभिषेक भारती की टीम ने दोनों घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया। अपहरण और हत्या में शामिल बदमाशों में अजय पटेल और दिलीप पटेल के पैर में गोली लगी। जबकि बदमाश विकास को पुलिस ने असलहों के साथ पकड़ लिया। मुठभेड़ के दौरान पुलिस को अपहरण में इस्तेमाल कार, असलहें मिले हैं। अपहरण और हत्या का यह मामला करीब 40 लाख कीमत की जमीन



के विवाद को लेकर हुआ। बदमाशों ने सोचा की हत्या के बाद उन्हें पूरी जमीन और रूपए हासिल हो जाएंगे। आपको बताते हैं अपहरण और हत्या का कच्चा है पूरा मामला गंगापार के थरवई थाना क्षेत्र के टिकरी इस्माइलगंज गांव के रहने वाले 32 साल के लालमणि पटेल शुक्रवार को गांव की एक बारात में शामिल होने गारापुर सकरा गांव गए थे। बारात में शामिल होने के दौरान अजय पटेल उर्फ सक्सेना और दिलीप लालमणि



कार को रोका तो करने लगे फायरिंग : लालमणि की हत्या के बाद पुलिस टीम इस कांड में शामिल आरोपियों की तलाश में छापेमारी कर रही थी। इसी बीच थरवई पुलिस ने शुक्रवार रात में चेकिंग के दौरान एक कार रोकने की कोशिश की। कार सवार तीन युवक पुलिस को देख कर भागने लगे। पुलिस ने पीछ किया तो फायरिंग शुरू कर दी। पुलिस की जवाबी फायरिंग में दो बदमाशों के पैर में गोली लगी। जबकि तीसरे बदमाश को दौड़ाकर पकड़ा गया। पूछताछ में पता चला कि जख्मी बदमाशों में अजय उर्फ सक्सेना और दिलीप पटेल हैं। तीसरा विकास है। पूछताछ में पता चला कि अजय और दिलीप लालमणि हत्यारोमा में नामजद आरोपी हैं। उनकी तलाश में छापेमारी चल रही थी। गांव में विकास का नाम भी सामने आया।

उसकी निशानदेही पर पुलिस ने अपहृत लालमणि का शव लालपुर में नगरवार यमुना घाट के किनारे रेत में गड़ा हुआ बरामद किया था।

### जमीन बेचने को लेकर कहासुनी के बाद उठा ले गए थे

अगवा किए गए लालमणि पटेल की हत्या के बाद उसका शव लालपुर में नगरवार यमुनाघाट पर रेत में दफनाया दिया गया था। कारिलो ने पहचान मिटाने के लिए लालमणि के चेहरे को बुरी तरह कूच दिया था। उसके जूते और कपड़े से परिजनों ने शिनाख्त की थी। लालमणि का अजय, दिलीप पक्ष से विवाद हुआ। इसी के बाद अजय और दिलीप लालमणि को कार में अगवा कर ले गए थे। लालमणि की पत्नी की तहरीर पर अजय पटेल उर्फ सक्सेना और दिलीप पटेल के खिलाफ अपहरण का मुकदमा दर्ज किया गया था। थरवई पुलिस लालमणि की तलाश कर ही रही थी। तभी रविवार को लालपुर में अज्ञात शव मिलने की सूचना मिली थी।

## घायल युवक की शनिवार सुबह इलाज के दौरान मौत

3 दोस्त बारात में शामिल होने गए थे, लौटते समय अज्ञात वाहन ने मारी थी टक्कर

प्रयागराज। प्रयागराज के टिकरी गांव में घायल युवकों में एक युवक की शनिवार सुबह मौत हो गई। युवक की मौत से घर में कोहराम मच गया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया और मामले में मुठभेड़ के दौरान पुलिस को अपहरण में इस्तेमाल कार, असलहें मिले हैं। अपहरण और हत्या का यह मामला करीब 40 लाख कीमत की जमीन

### पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा

सतीश दो भाइयों में सबसे बड़ा भाई था। घायल शिवम और आकाश का गंभीर अवस्था में इलाज चल रहा है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया। सतीश की मौत की सूचना पर गांव के ही अधिवक्ता धर्मेन्द्र सिंह पटेल समेत भारी संख्या में ग्रामीण मौके पर पहुंचकर युवक की मौत पर दुख जताया।

### अतीक अहमद की दो और बेनामी संपत्ति मिली

प्रयागराज। माफिया अतीक अहमद के आइएस-227 की संपत्ति की तस्वीर में जुटी पुलिस को दो और प्रापर्टी के बारे में पता चला है। जमीन की खरीद-फरोख में माफिया का ही पैसा लगा था। इस आधार पर अब राजस्व की टीम नैनी व झुंसी स्थित जमीनों का सत्यापन करेगी। पुलिस ने सबसे पहले गौसपुर कटहला में इब्रालाल के नाम पर माफिया द्वारा खरीदी गई साढ़े 12 करोड़ रुपये की प्रापर्टी का पता लगाया था। उस जमीन को अतीक-अशरफ के खास वकील विजय मिश्रा ने डील शुरू की थी, लेकिन उससे पहले ही इसका भंडाफोड़ हो गया था। तब पुलिस ने संपत्ति को कुर्क किया था। इसके बाद नवाबगंज निवासी श्याम सरोज और फिर नैनी मेहवा के श्यामजीत भारतीय के नाम पर भी करोड़ों रुपये की जमीन का पता चला। इन संपत्तियों के बारे में भी छानबीन चल रही है। सूत्रों का कहना है कि जांच आगे बढ़ने पर पता चला कि अतीक के गुर्गों ने एक पिछड़ा वर्ग के वकील के नाम पर भी लाखों रुपये की जमीन खरीदी है, जो शुरूआती छानबीन में बेनामी गई है। वहीं, अब सभी संपत्तियों से जुड़े अभिलेख और उनका भौतिक सत्यापन कराकर गैरस्टर एक्ट के तहत कुर्क करने की बात कही जा रही है।

## नैनी बेथनी कॉन्वेंट स्कूल में मतदाता जागरूकता अभियान के तहत दिलाई शपथ निकाली रैली

लोकसभा निर्वाचन-2024 में मतदाता भागीदारी बढ़ाने नैतिक मतदान एवं निर्वाचन संबंधी जागरूकता संदेश जन-जन तक पहुंचाने के उद्देश्य से स्वीप कार्यक्रम के तहत बेथनी कॉन्वेंट स्कूल नैनी में किया गया आयोजन

**अखंड भारत संदेश**  
नैनी। नैनी बेथनी कॉन्वेंट स्कूल में आयोजित मतदाता जागरूकता अभियान का मुख्य उद्देश्य वहां के युवा को जागरूक करना तथा उन्हें मतदान के महत्व निर्वाचन प्रणाली वोटर हेल्प लाइन ऐप 1950, सुविधा ऐप सी-विजिल ऐप व निर्वाचन से संबंधित



अन्य जानकारी उपलब्ध कराना रहा। साथ ही युवा मतदाताओं के माध्यम से उनके पैंट्स को भी जागरूक करने का प्रयास करना है। इस दौरान मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में मतदाता प्रतिज्ञा शपथ, पॉपट प्रतियोगिता किंग प्रतियोगिता



नरुड नाटक पोस्टर मेकिंग आदि प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। सभी छात्र छात्राओं ने बहु-चक्रक भाग लिया तथा लोकतंत्र के मूल्यों में अपनी सकारात्मक भागीदारी सुनिश्चित की कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मुख्य

विकास अधिकारी गौरव कुमार रहे उन्होंने छात्र छात्राओं से बात की और उन्हें लोकतांत्रिक भारत में वोट और चुनाव के महत्व की जानकारी दी और शपथ भी दिलवायी कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला विद्यालय निरीक्षक पी एन सिंह ने

## जिला अपराध निरोधक समिति द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान बाइक रैली निकल गई



नैनी। नैनी जिला अपराध निरोधक समिति द्वारा वार्ड से वार्ड ऑफिसर रामबाबू सिंह के नेतृत्व में समिति के बैनर तले मतदाता जागरूकता अभियान बाइक रैली थाना औद्योगिक क्षेत्र प्रभारी निरीक्षक महेश कुमार मिश्रा व चौकी प्रभारी युनाइटेड कालेज के द्वारा शपथ ग्रहण कराया गया। नैनी वार्ड ऑफिसर मतदाता जागरूकता अभियान की टोपी पहनाकर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। साथ में नैनी वार्ड के सहायक वार्ड ऑफिसर शिवकुमार सिंह एवं सहायक वार्ड ऑफिसर औं०क्षे० सुधीर कुमार

### जिलाधिकारी पुलिस आयुक्त कमिश्नर व जिलाविद्यालय निरीक्षक एवं प्रदेश सचिव डीसीपीसी संतोष कुमार श्रीवास्तव के आदेश के क्रम में

प्रजापति व सहायक जनसंपर्क अधिकारी प्रेमबाबू प्रजापति भी रहे। जनमानस में 25 मई 2024 को होने वाले मतदान को रैली के माध्यम से जनजागृत किया गया जिसमें उपस्थित मीडिया प्रभारी दिनेश कुमार वर्मा अपने अधीनस्थ वॉलंटियर्स के साथ, एवं



थाना कमेटी प्रभारी औद्योगिक क्षेत्र अमरजीत बिन्दु व सहायक थाना कमेटी प्रभारी दीपक सिंह क्षेत्रीय कमेटी प्रभारी बलवन्त कुमार विश्वकर्मा विनोद कुमार प्रजापति, शनी श्रीवास्तव, प्रवीन कुमार मिश्रा, रवि प्रकाश प्रजापति सकुशल सम्पन्न करने में पूर्ण सहयोग किये। जो युनाइटेड कालेज होते हुए नैनी कोतवाली में शपथ के बाद रैली का समापन किया गया। रैली में सहाभागिता करने वाले वॉलंटियर्स को वार्ड ऑफिसर रामबाबू सिंह धन्यवाद और भूरी भूरी प्रशंसा किये।

### भाजपा नेता पर जानलेवा हमला, गाड़ी बरामद



झुंसी। स्थानीय थाना क्षेत्र में शुक्रवार की रात घर के बाहर घुस रहे भाजपा नेता पर स्कॉर्पियो सवार लोगों ने हमला कर दिया। इस दौरान भाजपा नेता को लाठी, सरिया से जम कर मारा आरोप है कि इस दौरान फायरिंग भी की गई भीड़ जमा होने पर हमलावर गाड़ी छोड़ भाग गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने गाड़ी थाने पर लाई। नई झुंसी धर्मशाला निवासी मोहित केशरवानी ने पुलिस से लिखित शिकायत करते हुए बताया कि शुक्रवार की रात वह घर के बाहर खाना खाने के बाद टहल रहे थे तभी स्कॉर्पियो से कुछ लोग आए गली गलौज करते हुए हमला कर दिया आरोप है कि इस दौरान स्कॉर्पियो सवार लोगों ने लाठी, डंडे सरिया से जम कर मारा फायरिंग भी की गई। हंगामा होता देख लोग जमा होने लगे। तब हमलावर अपनी गाड़ी मौके पर ही छोड़कर भाग निकले सूचना पर पहुंची पुलिस ने स्कॉर्पियो कब्जे में लेकर थाने पर लाई। पीड़ित ने मामले की लिखित शिकायत पुलिस से की है। थाना प्रभारी ने बताया कि जांच की जा रही है दूसरे पक्ष से भी एप्लिकेशन आई है।

## डाक विभाग डाक बाटने के साथ, मतदान के लिए भी करेगा प्रेरित : पोस्टमास्टर जनरल

प्रयागराज। डाकिया डाक लाया, डाकिया बैंक लाया और अब डाकिया देश में लोकतंत्र को सुदृढ़ बनाने के लिए लोगों को मतदान के लिए भी प्रेरित करेगा। भारतीय चुनाव आयोग के द्वस्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत चल रहे मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत लोकसभा चुनाव में मतदान के लिए मतदाताओं को जागरूक करने का बीड़ा अब डाक विभाग ने भी उठाया है। प्रयागराज परिक्षे के पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव के निर्देश पर प्रयागराज मंडल के 545 डाकघरों सहित परिक्षे के अधीन कुल 1960 डाकघरों के माध्यम से यह वृहद अभियान चलेगा। पोस्टमास्टर जनरल कृष्ण कुमार यादव ने लोगों से लोकतंत्र के महापर्व में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करने की अपील की। एक तरफ डाकघरों के माध्यम से बँटने वाली डाक पर 'चुनाव का पर्व, देश का गर्व' को मतदान करने के लिए प्रेरित करना है। खास कर बुजुर्ग, युवा, महिला और

डाक विभाग की मुहिम : लाखों लोगों के घर पहुंचने वाली चिट्ठी पर होगी वोट देने की अपील, वोट जरूर डालें, घर-घर दस्तक देकर मतदाताओं को जागरूक करेगा डाक विभाग



डाकिया भी डाक वितरण के दौरान लोगों से अपने मताधिकार का इस्तेमाल करने की अपील करेंगे। इसके साथ ही डाकघरों में स्पीड पोस्ट व रजिस्ट्री बुकिंग, आईपीपीवी और बचत खाता खुलवाने, आधार नामांकन व अपडेशन इत्यादि तमाम कार्यों के लिए आने वाले लोगों को भी डाक कर्मियों अपना वोट देने के लिए प्रेरित करेंगे। पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव ने कहा कि लाखों के लोगों के घरों तक पहुंचने वाली चिट्ठियों के माध्यम से मतदाताओं को मतदान करने के लिए प्रेरित करना है।

फर्स्ट वोटर्स के साथ-साथ दिव्यांग मतदाताओं तक हर हालत में जागरूकता संदेश पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया है। प्रयागराज मंडल के प्रवर अधीक्षक डाकघर अभिषेक श्रीवास्तव ने कहा कि पोस्ट ऑफिस में दैनिक रूप से बड़ी संख्या में आम जनता अपने कार्यों के लिए पहुंचती है। इस लिहाज से पोस्ट ऑफिस मतदाता जागरूकता के लिए भी उचित स्थान है। उन्होंने डाक विभाग के समस्त कर्मियों को डोर-टू-डोर मतदाता जागरूकता अभियान में अपनी सक्रिय भूमिका निभाने का अनुरोध किया।

## क्षत्रियों को एकजुट होने की जरूरत : राजकुमार सिंह

झुंसी। महाराणा प्रताप सेवा संस्थान द्वारा महाराणा प्रताप की जयंती को धूमधाम से मनाने हेतु बैठक हुई। महाराणा प्रताप सेवा संस्थान के अध्यक्ष पूर्व ब्यूक प्रमुख राजकुमार सिंह उर्फ रिकू बतौर मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि बदलते राजनैतिक परिवेश में क्षत्रिय समुदाय को एकजुट होने की जरूरत है। उन्होंने बताया कि माह राणा प्रताप की जयंती पर नई मौ के सृष्टि गार्डन बंकापुर हनुमानगंज में विशाल सभा होगी। विशिष्ट अतिथि डॉ मयाशंकर सिंह (पूर्व प्राचार्य दिव्यजय नाथ डिग्री कालेज गोरखपुर) ने महंत योगी आदित्यनाथ के शिष्य हृदय सम्प्रद की कुछ पुरानी यादों को ताजा किया। विशिष्ट अतिथियों में शिवराज सिंह, ज्ञानेंद्र प्रताप सिंह सहित कैप्टन वाई पी सिंह, मनेन्द्र प्रताप सिंह, अजय सिंह, मनीष राजपूत, कुलदीप सिंह, रणविजय सिंह एडवोकेट, विजय सिंह चंदेल, दिनेश सिंह, अमरजीत, धर्मेन्द्र सिंह, संजय सिंह, अनुग्रह नारायण सिंह, भूपेंद्र सिंह (सदस्य, जिला पंचायत), विश्व प्रताप सिंह आदि लोग मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन विजय सिंह द्वारा किया गया।

## तस्करी के लिए ले जा रहे गोवंश को पुलिस ने पकड़ा, ट्रक चालक समेत तीन हिरासत में



प्रयागराज। कीडगंज थाना क्षेत्र के बैरहना इलाके में पुलिस ने तस्करी के लिए ले जा रहे एक दर्जन भर से अधिक गोवंशों को बरामद किया। पुलिस ने दो आरोपियों को हिरासत में ले लिया है। पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर बैरहना में बांगड़ धर्मशाला के फ्लूईओवर पर एक ट्रक को रोककर तलाशी ली तो उसमें बड़ी संख्या में गोवंशों को भरा गया था। ट्रक नैनी की ओर से झुंसी की तरफ जा रहा था। पुलिस ने ट्रक को जब्त कर लिया है। चालक समेत तीन लोगों को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है।

## भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ उत्तरप्रदेश की कार्यकारिणी का हुआ शपथ ग्रहण

सात साहित्यकारों सहित महासंघ के 51 पत्रकारों का हुआ सारस्वत सम्मान, 15 जुलाई से रजत जयंती वर्ष मनाए जाने का लिया गया निर्णय



प्रयागराज। देश के पत्रकारों साहित्यकारों के मान सम्मान को संरक्षित करने के लिये सदैव तत्पर रहने वाले सबसे बड़े संगठन भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ की उत्तरप्रदेश इकाई का विश्व प्रेस स्वतंत्रता दिवस 3 मई 2024 को शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष मुनेश्वर मिश्र की अध्यक्षता में किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में विख्यात पाठ्यक्रम पुस्तक लेखक डॉ सर्वेश कान्त वर्मा ' सरल ' रहे विशिष्ट अतिथि भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय मुख्य महासचिव मथुरा प्रसाद धुरिया, संरक्षक प्रोफेसर अवधेश अग्रिहोत्री, डॉ सुभाष चन्द्र (कानपुर), विजय बेशर्म (गाडरवारा), रामचन्द्र राय (आजमगढ़) रहे। भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय संयोजक / संचालक डॉ भगवान प्रसाद उपाध्याय ने प्रदेश अध्यक्ष

प्रभाशंकर ओझा, प्रांतीय मुख्य महासचिव मधुसूदन सिंह, प्रांतीय संरक्षक राम चंद्र राय, सतीश चन्द्र मिश्र मधुर, प्रांतीय कोषाध्यक्ष हौसला प्रसाद सिंह पटेल, प्रांतीय सचिव सुमान कुमार पाण्डेय के साथ ही अन्य पदाधिकारियों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलायी। समारोह में इस अवसर पर देश के सात मूर्धन्य साहित्यकारों को

साहित्यिक सांस्कृतिक कला संगम आकादमी परियंत्रण प्रतापगढ़ द्वारा अनाद समानोपाधि द्वारा वाचस्पति के सारस्वत सम्मान में अंगवस्त्रम व स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर बीपी यादव बलिया / प्रयागराज ने भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ की सदस्यता ग्रहण की। राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री मुनेश्वर मिश्र ने बीपी

यादव को सम्मानित किया। सारस्वत सम्मान से सम्मानित होने वाले साहित्यकारों में श्रीमती जया सिंह (सुलतानपुर), श्रीमती वंदना सोनी 'विन्ध' (जबलपुर), जया मोहन (प्रयागराज), राज बहादुर राना (सुलतानपुर), सतीश बब्बा (चित्रकूट), योगेंद्र कुमार मिश्र 'विश्वबंधु' (प्रयागराज), मालती नोलाक्षी (उन्नाव) शामिल रहे। वहीं इस अवसर पर काव्य शतक (काव्य संग्रह) डॉ जया मोहन, वागीश यादव (दोहा संघ) डॉ राम लखन चौरसिया वागीश, प्रगति के दीप (साझा काव्य संग्रह) साहित्याजलि प्रकाशन प्रयागराज, का लोकार्पण / विमोचन भी मंचासीन अतिथियों द्वारा किया गया। आगामी 15 जुलाई से रजत जयंती वर्ष मनाए जाने का निर्णय करतल ध्वनि से लिया गया। आयोजन स्थल पर लगाई गई पुस्तक प्रदर्शनी भी आकर्षण का केंद्र बनी रही। महासंघ के राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी

पवनेश कुमार पवन, देश दर्शन प्रकोष्ठ प्रभारी प्रदीप सिंह, कार्य कारिणी सदस्य कुलदीप शुक्ला, छत्तीसगढ़ के प्रांतीय मीडिया प्रभारी शैलेन्द्र द्विवेदी, प्रयागराज मण्डल संरक्षक अब्दुल हाशिम, मण्डल सचिव अशोक कुमार तिवारी, जिलाध्यक्ष रमाकांत त्रिपाठी, मुख्य महासचिव राजेन्द्र विश्वबंधु (प्रयागराज), मालती नोलाक्षी (उन्नाव) शामिल रहे। वहीं इस अवसर पर काव्य शतक (काव्य संग्रह) डॉ जया मोहन, वागीश यादव (दोहा संघ) डॉ राम लखन चौरसिया वागीश, प्रगति के दीप (साझा काव्य संग्रह) साहित्याजलि प्रकाशन प्रयागराज, का लोकार्पण / विमोचन भी मंचासीन अतिथियों द्वारा किया गया। आगामी 15 जुलाई से रजत जयंती वर्ष मनाए जाने का निर्णय करतल ध्वनि से लिया गया। आयोजन स्थल पर लगाई गई पुस्तक प्रदर्शनी भी आकर्षण का केंद्र बनी रही। महासंघ के राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी







# मऊ-महिला घाट पुल से जुलाई सूचना के बहाने शिक्षकों में होगा आवागमन: डीएम

अखंड भारत संदेश



खंड शिक्षाधिकारी को पत्र देते शिक्षक।

**अखंड भारत संदेश**  
चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने मऊ तहसील के यमुना नदी पर मऊ-महिला घाट में निर्माणाधीन पुल निर्माण कार्य का निरीक्षण किया। शनिवार को निरीक्षण दौरान सेतु निगम के परियोजना प्रबंधक अनिरुद्ध कुमार सिंह ने डीएम को बताया कि इस सेतु में एक पिलर की कास्टिंग कार्य चल रहा है। इसी माह पूरा हो जाएगा। जून माह में ऊपर पैरलर कार्य पूरा किया जाएगा। जिलाधिकारी ने एकसईएन लोनिवि निर्माण खंड-1 कृष्ण कुमार से कहा कि सेतु के दोनों ओर एप्रोच



पुल का निरीक्षण करते डीएम आदि।

रोड बनाना है। प्रत्येक दशा में 15 जून तक पूरा हो जाये।

दोनों अधिकारियों को निर्देश दिये कि जो समय सीमा कार्य

पूरा करने को निर्धारित है, शासन की मंशानुसार गुणवत्ता

से पूरा करायें। जिलाधिकारी ने कहा कि प्रत्येक दशा में जून के अंत तक सेतु का कार्य पूरा हो जाये, ताकि जुलाई के अंत तक आम जनता का आवागमन शुरू कराया जा सके। इस मौके पर एसडीएम मऊ राकेश कुमार पाठक, तहसीलदार मऊ विजय यादव, एकसईएन लोनिवि निर्माण खंड वृष्णा नुमार, परियोजना प्रबंधक सेतु निगम अनिरुद्ध कुमार सिंह, बीडीओ मऊ रामजी मिश्रा, ईओ नगर पंचायत मऊ बीके गौतम, प्रोजेक्ट मैनेजर मितल बिरोदर एंड कंस्ट्रक्शन कंपनी लखनऊ फरीद अहमद, थानाध्यक्ष मऊ अजीत कुमार पांडेय आदि मौजूद रहे।

**मऊ/चित्रकूट।** उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ के मऊ तहसील अध्यक्ष वीरभान सिंह ने खंड शिक्षाधिकारी मऊ केडी पाण्डेय को सौंपे ज्ञापन में कहा कि कार्यालय सहायकों के सूचना के बहाने शिक्षकों को फोन किया जाता है। फोन वार्ता में लेन-देन की बातें की जाती हैं। सूचनाओं की जिम्मेदारी संकुल शिक्षकों की है। शनिवार को मऊ खंड शिक्षाधिकारी केडी पाण्डेय को सौंपे पत्र में उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ के तहसील अध्यक्ष वीरभान सिंह ने कहा कि कार्यालय सहायकों को निर्देशित करें कि सूचना को नोडल संकुल शिक्षकों से फोन कर सूचनाएं मांगें। शिक्षकों को बताया कि खंड शिक्षा अधिकारी कार्यालय में शिकायत को प्राप्त नहीं किया जाता, जबकि महानिदेशक स्कूल शिक्षा के शिक्षकों की शिक्षा संबंधित

समस्याओं को लेकर जनसुनवाई पंजिका में दर्ज किया जाये। उन्होंने अनुरोध किया कि कार्यालय सहायकों को शिक्षकों के आवेदन लेकर जनसुनवाई पंजिका में दर्ज करने को निर्देशित करें। वित्त नियंत्रक के आदेश पर शिक्षकों के अवशेष देय को आनलाइन आवेदन को तीन दिन में फारवर्ड करें। अवकाश को शिक्षकों के आनलाइन आवेदन अवकाश दिन से पहले मंजूर या रिजेक्ट करें। आनलाइन अवकाश आवेदन को समय से निस्तारित करें। शिक्षक गैरहाजिर होते हैं तो उसकी जिम्मेदारी शिक्षकों की होगी। शिक्षकों को बताया कि शैक्षिक सत्र 2023-24 में सेवारत शिक्षक प्रशिक्षणों के टीए-डीए का भुगतान नहीं हुआ। भुगतान देने का कट्टा किया जाये। इस मौके पर वरिष्ठ उपाध्यक्ष दिलीप कुमार शुक्ल, संयुक्त मंत्री अजय भारती, कोषाध्यक्ष सुशील विश्वाकर्मा, मंत्री शारदेंद्र शुक्ल आदि शिक्षक मौजूद रहे।

## अतुल अंजान के निधन से वाम आंदोलन को गहरी क्षति: अमित

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** भाकपा के वरिष्ठ नेता का अतुल अंजान के निधन पर भाकपा कैम्प कार्यालय में श्रद्धांजलि सभा में नेताओं व कार्यकर्ताओं ने दो मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी। का अतुल अंजान अमर रहे व लाल सलाम के नारों से माहौल गुंज उठा। शनिवार को का अमित यादव एड ने कहा कि का अतुल जमींदार घराने के बेटा होते हुए ऐशो-आराम छोड़कर मेहनतकशों, किसानों, गरीबों की लड़ाई आजीवन लड़ते रहे। वे उत्तर भारत के बड़े वाम नेता के बतौर मुखर होकर किसानों की लड़ाई लड़े। कृषि कानूनों को निरस्त कराने में अग्रणी भूमिका रही। वे प्रभाकराशी बेबाकी से बात रखने इंसफ पसंद व्यक्ति थे। उन्हें आधा दर्जन भाषाओं की जानकारी थी। उनके निधन से वाम आंदोलनों को गहरी क्षति पहुंची है। भरपाई होना असम्भव है। इस मौके पर भाकपा लोस प्रत्याशी रामचन्द्र सरस ने कहा कि अंजान छात्र राजनीति में खासे लोकप्रिय नेता रहे। वे हमेशा किसानों, नौजवानों की बात करते थे। श्रद्धांजलि सभा में का रामचन्द्र सिंह, कामदण भारी पटेल, का कमलेश, का संदीप कुमार पाण्डेय, का सुशील, का शिवबरन, का रामू यादव, का महेंद्र प्रताप, का कल्लू, सोनू समेत दर्जनों लोग शामिल रहे।

# गर्मी में पशुओं के बचाव को पशु डॉक्टर ने बताये उपाय

अखंड भारत संदेश

**पहाड़ी/चित्रकूट।** पशु चिकित्सा अधिकारी पहाड़ी डा वीरेन्द्र सिंह ने बताया कि गर्मी में पशुओं को हीट स्ट्रेस से बचाने को पशुपालकों को जागरूक किया जा रहा है। पशुओं को हीट स्ट्रेस से गर्मी में बचाने की जरूरत है। शनिवार को पशु डॉ वीरेन्द्र सिंह ने कहा कि गर्मी तेजी से बढ़ रही है। गर्मी बढ़ने पर शरीर में पानी की कमी हो सकती है। पानी शरीर का महत्वपूर्ण तत्व है। शरीर में 65 फीसदी पानी होता है। शरीर के खून में 80 फीसदी पानी होता है। शरीर में पानी की कमी होने से दुधारू पशुओं का दूध कम हो जाता है। गर्माइन



पशु डॉ वीरेन्द्र सिंह।

पशुओं का गर्मपात हो जाता है। पशुओं में स्ट्रेस स्तर बढ़ता है। इससे प्रतिरोधक क्षमता कम हो जाती है। पशु-पक्षियों को बुखार हो जाता है। समय पर पानी की

पूर्ति न होने से पशु निवाल हो जाते हैं। पशुओं की मृत्यु भी हो सकती है। गर्मी से बचाव की व्यवस्था पशु-पालकों को करना चाहिए। प्रत्येक पशु पालक व आम आदमी को ये जानकारी होनी चाहिए। तमाम पशु निराश्रित हैं, उनके प्रति भी दया भाव रखने को पेयजल की व्यवस्था करनी चाहिए। लोग घरों के बाहर पानी की व्यवस्था कर सकते हैं। पक्षियों को छत पर पानी की व्यवस्था करें। पानी को समय-समय पर बदलते रहें। पानी को छायादार स्थान पर रखें। गर्म पानी पशु-पक्षियों को नुकसान पहुंचा सकता है। पशु-पक्षी बहुत हाफ रहे हैं तो कमजोरी व थकान महसूस कर रहे हैं। मुंह से लार टपक

रही हो तो हृदय गति बढ़ गई हो और वह निवाल हो गया हो तो हीट स्ट्रेस के लक्षण हो सकते हैं। तत्काल नजदीकी पशु चिकित्सा अधिकारी से संपर्क कर इलाज करायें। भार ढोने वाले पशुओं को गर्मी में दोपहर 12 से तीन बजे तक आराम दें। 37 डिग्री से अधिक तापमान होने पर नियमों का पालन करें। अन्यथा पशुओं के प्रति क्रूरता अपराध माना जाएगा। पालतू पशुओं को नियमित रूप से नमक, संतुलित पशु आहार, मिन्नरल मिलाकर प्रतिदिन दें। दुधारू पशुओं में दूध की कमी नहीं आएगी। बताये उपायों को खुद करें व अन्य लोगों को जागरूक करें।



रजिस्ट्रार को निर्देश देते डीएम।

## डीएम ने राजमार्ग पर विलेखों का किया निरीक्षण

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने मऊ तहसील के मर्वा रोड/राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्टाम्प विलेखों का स्थलीय निरीक्षण किया। शनिवार को जिलाधिकारी ने सब रजिस्ट्रार मऊ अमित कुमार श्रीवास्तव से स्टाम्प बाबत जानकारी ली। कहा कि दोनों विलेखों का परीक्षण करें। कोई कमी स्टाम्प की हो तो तत्काल नोटिस जारी कर धनराशि जमा कराई जाए। निरीक्षण दौरान एसडीएम मऊ राकेश कुमार पाठक, तहसीलदार मऊ विजय यादव, बीडीओ मऊ रामजी मिश्रा, ईओ नगर पंचायत मऊ बीके गौतम, थानाध्यक्ष मऊ अजीत कुमार पांडेय आदि मौजूद रहे।

## लोस चुनाव में भाकपा के स्टार प्रचारक बने अमित यादव

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** लोकसभा चुनाव को लेकर राष्ट्रीय पार्टियां सरकार बनाने को पूरी ताकत झोंकने में कसर नहीं छोड़ रही हैं। वहीं सीपीआई ने यूपी की सात लोकसभा सीटों पर उतारे उम्मीदवारों के लिए पार्टी के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य/जिला सचिव चित्रकूट अमित यादव को स्टार प्रचारक बनाया है। सभी पार्टियों ने प्रचंड बहुमत हासिल करने

को चुनाव को गति देने को मतदाताओं को रिझाने के प्रयास कर रहे हैं। कम्युनिस्ट पार्टी ने यूपी की सात लोकसभा सीटों व एक विधानसभा पर होने वाले उप चुनाव में अकेले चुनाव लड़ने को प्रत्याशी उतारे हैं। चुनाव को गति देने को विधानसभा प्रत्याशी रहे का अमित यादव एड को लोकसभा चुनाव में जनाधार बढ़ाने व यादव तथा अन्य गरीब तबके को रिझाने को स्टार प्रचारक बनाया है। कुल माह पहले पहाड़ी में

## रास्तों से बह रहा गंदा पानी, संक्रामक रोगों को दे रहा दावत

अखंड भारत संदेश

**पहाड़ी/चित्रकूट।** पहाड़ी ब्लॉक के कस्बा पहाड़ी के गांव की नालियां पूरी तरह से बन्द हैं। नालियों में जमा गंदा पानी रास्तों में बह रहा है। लोगों को संक्रामक बीमारी फैलने की आशंका है। शनिवार को कस्बे के लोगों ने कई बार प्रधान से शिकायत की है। जिम्मेदारों ने कोई ध्यान नहीं दिया। पहाड़ी में सफाई कर्मी कब काम करता है, कोई बताते वाला नहीं है। कुल माह पहले पहाड़ी में

त्रिस्तरीय समिति गठित कर ग्राम पंचायत को जिम्मेदारी सौंपी गई थी। समिति के लोगों की निष्क्रियता से सफाई कर्मी मनमानी पर उतारू है। पहाड़ी के लोगों की आस्था के केंद्र बिन्दु देवी मंदिर जाने वाले रास्ते की नालियां पूरी तरह से बन्द हैं। नालियों में जमा गंदा पानी रास्तों में बह रहा है। नहा-धोकर देवी मां की पूजा करने वाले श्रद्धालुओं को नालियों के गंदे पानी से गुजरकर जाना पड़ता है। ग्रामीणों ने कहा कि गांव में तैनात सफाई कर्मी नियमित सफाई नहीं करता। इससे



रास्तों में भरा गंदा पानी।

नालियां पूरी तरह से बन्द हैं। जगह-जगह गंदगी का अंभार लगा है। नालियों में जमा गंदा पानी रास्तों से बह रहा है। ये पानी लोगों के घरों में पहुंच रहा है। लोगों को आवागमन में भारी दिक्कत हो रही है। कई वर्षों से नालियों में छिड़काव भी नहीं हुआ। नालियों में कीड़े बजबजा रहे हैं। नालियों से निकलने वाले कीड़ों से लोग संक्रामक रोगों के शिकार हो रहे हैं। रास्तों में बड़ी-बड़ी झाड़ियां उगी हैं। जहरीले जीव-जन्तु के काटने की आशंका है। कई बार गांव के जिम्मेदारों से

शिकायत की है। कोई ध्यान नहीं देता। ग्रामीणों में खासा आक्रोश है। दवा का छिड़काव न करने से मच्छरों का प्रकोप चरम पर है। दिन-रात मच्छर लोगों को काट रहे हैं। घर-बाहर कहीं भी मच्छरों से निजात नहीं मिल रही। ग्रामीणों ने कहा कि कई बार प्रधान व सचिव से दवा का छिड़काव करने की मांग की है। कस्बे के कल्लू भारद्वाज, गुड्डा भारद्वाज, राकेश पाण्डेय, इस्लाम, बड़का गौतम आदि ने नाली सफाई व दवा छिड़काव की मांग की है।

## एक सप्ताह से टूटी लाइन नहीं सुधार रहा विभाग

**चित्रकूट।** जिला मुख्यालय से सटे दुर्गावास पुवा के वाशिंदे बिजली को माहताज हैं। एक सप्ताह से अधिक समय से 11000 वोल्ट की बिजली लाइन टूटी पड़ी है। शनिवार को दुर्गावास पुवा के वाशिंदों ने बताया कि एक सप्ताह से अधिक समय से भीषण गर्मी में अंधेरे में जीवनयापन कर रहे हैं। पूरा गांव अंधेरे में डूबा है। विद्युत लाइन खम्भे में जस की तस टूटी लटक रही है। विद्युत विभाग को सूचना दी गई है। टूटी लाइन अलग करके विद्युत व्यवस्था बहाल करने की मांग की गई है। विद्युत विभाग ने ग्रामीणों की सुनवाई नहीं की। ग्रामीण व पशु-पक्षी भीषण गर्मी में परेशान हैं।

## शत-प्रतिशत मतदान को अभावित ने चलाया अभियान

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद चित्रकूट-कानपुर प्रांत ने गोस्वामी तुलसीदास राजकीय महाविद्यालय में मतदाता जागरूकता हस्ताक्षर अभियान चलाया। महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं, शिक्षकों को मतदान के प्रति जिम्मेदारी निभाने का अनुरोध किया। शनिवार को विद्यार्थी परिषद ने कहा कि देश के विकास को मत का प्रयोग बेहद जरूरी है। शत-प्रतिशत मतदान होने से अच्छे जन सेवक का चयन कर सकते हैं। क्षेत्र के विकास में जो सहयोग करें। भारत एक प्रजातांत्रिक देश है। लोकतंत्र जनता का, जनता के द्वारा और जनता के लिए शासन को है। लोकतंत्र पर्व एक उत्सव है। सरकार बनाने में प्रत्येक नागरिक का योगदान रहता है, ताकि सशक्त ईमानदार सरकार बन सके। भारत देश पूरे विश्व में गौरव को प्राप्त करे। छात्र-छात्राओं को बताया कि 18 वर्ष पूरी होने पर मतधिकार का प्रयोग कर सकते हैं। समाज-धर्म में लोगों से शत-प्रतिशत मतदान का प्रयोग जातिवाद, क्षेत्रवाद देखकर नहीं, बल्कि राष्ट्रवाद देखकर करना होगा। देश के प्रत्येक नागरिक के पास मत रूपी अधिकार है। वह अपने क्षेत्र, देश के विकास में भागीदार



अभियान चलते अभावित।

## भाजपा-सपा-बसपा समेत 24 ने किया लोस चुनाव को नामांकन

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** लोकसभा चुनाव को लेकर बांदा कलेक्ट्रेट परिसर में नामांकन के आखिरी दिन बसपा समेत दस लोगों ने नामांकन कराये। नामांकन के अंतिम तक भाजपा, सपा, बसपा व अन्य दलों तथा निर्दल समेत 24 लोगों ने नामांकन कराया है। शनिवार को सपा के दो दावेदार शिवशंकर पटेल व पत्नी कृष्णा देवी ने अलग-अलग नामांकन कराया। 26 अप्रैल के प्रमोद कुमार, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी के दिनेश कुमार पटेल, प्रकाशचन्द्र, अजयल सुब्बान

डिटेक्टर से जांच-पड़ताल बाद ही दावेदार व प्रस्तावकों को परिसर में प्रवेश मिला। नामांकन के आखिरी दिन खासी गहमा-गहमी रही। बसपा उम्मीदवार मयंक द्विवेदी ने आखिरी दिन भी एक सेट पर्चा दाखिल किया। पूर्व में तीन सेट पर्चा दाखिल कर चुके थे। बसपा जिलाध्यक्ष गुलाब सिंह वर्मा ने बताया कि मयंक ने चार सेट में पर्चा दाखिल किया। जीआईसी में जनसभा की। विकास इंडिया पार्टी के मोहनलाल, इंडियन पीपुल्स अधिकार पार्टी के उमेश, अपना दल कमरेवादी के प्रमोद कुमार, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी के दिनेश कुमार पटेल, प्रकाशचन्द्र, अजयल सुब्बान

नोमानी, विजय प्रकाश दास, अरविंद, राजकुमार, रामसजीवन ने निर्दल पर्चा दाखिल किया। लोग पार्टी के बाबूलाल ने भी आखिरी दिन एक और सेट में नामांकन कराया। जबकि एक सेट पहले ही दाखिल करा चुके थे। सपा से प्रथम वरीयता में कृष्णा देवी समाजवादी पार्टी से उम्मीदवार रही। पूर्व मंत्री शिवशंकर पटेल व पत्नी कृष्णा पटेल दोनों ने अलग-अलग नामांकन पत्र शुक्रवार से पहले किये। सपा जिलाध्यक्ष मधुसूदन कुरावाहा ने बताया कि दोनों ने अलग-अलग तीन-तीन सेट में नामांकन कराये हैं। पार्टी ने प्रथम वरीयता क्रम में कृष्णा देवी को रखा है।

## पुलिस ने दो वारंटी दबोचे

**चित्रकूट।** पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर वांछित/वारंटी की गिरफ्तारी को जारी अभियान में दो वारंटी दबोचे। शनिवार को मानिकपुर थाने के दरोगा राजोल नागर ने सिपाही दीपेश यादव के साथ एनआईएक्ट के वारंटी रामबाबू त्रिपाठी पुत्र रामआसरे त्रिपाठी सरैया को गिरफ्तार किया। मऊ थाने के दरोगा कृपानन्दन शर्मा ने मारपीट, घर में घुसकर छेड़छाड़, गाली-गलौज व जान से मारने की धमकी के वारंटी शनि तिवारी पुत्र चन्द्रिका तिवारी यमुना रोड कस्बा मऊ को गिरफ्तार किया है।

## प्रेक्षक को डीएम ने दी जानकारी

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** संसदीय क्षेत्र में लोस चुनाव स्वतंत्र, निष्पक्ष व सकुशल संपन्न करने को भारत निर्वाचन आयोग से नियुक्त सामान्य प्रेक्षक वी कलराशिश की अध्यक्षता व जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द तथा पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह, सीडीओ श्रीमती अमृतपाल कौर की मौजूदगी में लोस चुनाव संपन्न कराने के द्वितीय रेंडमाइजेशन भारत निर्वाचन आयोग वेब साइटवेयर से कम्प्यूटर सिस्टम से मतदान कर्मियों व सुरक्षा में



प्रेक्षक की अध्यक्षता में हुई बैठक।

लगे सुरक्षा बलों का रेंडमाइजेशन एनआईसी कलेक्ट्रेट में हुआ।

## 20 मई को करें ज्यादा से ज्यादा मतदान: डीएम

अखंड भारत संदेश

**चित्रकूट।** लोकसभा चुनाव शांतिपूर्ण, निष्पक्ष, निर्विघ्न, संपन्न कराने को जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने 237 विधानसभा मऊ-मानिकपुर के प्राथमिक विद्यालय सेसा शिवपुर का निरीक्षण कर ग्रामीणों से बीस मई को ज्यादा से ज्यादा मतदान करने को प्रेरित किया। शनिवार को डीएम ने नगर पंचायत मऊ के ईओ को निर्देश दिये कि बूथ पर मतदान के दिन छाया, पानी आदि व्यवस्था सुनिश्चित करायें। बूथ लेवल ऑफिसर से 85 प्लस मतदाता, मुक्त मतदाता, दिव्यांग मतदाता, महिला, पुरुष मतदाता व नये मतदाता बाबत जानकारी ली। कहा कि मतदाता पर्चा प्रत्येक घर में हर हाल में बंटना चाहिए, ताकि लोग ज्यादा से ज्यादा मतदान कर सकें। निरीक्षण में एसडीएम मऊ राकेश कुमार पाठक, तहसीलदार मऊ विजय यादव, बीडीओ मऊ रामजी मिश्रा, ईओ नगर पंचायत मऊ बीके गौतम, खंड शिक्षा अधिकारी मऊ, थानाध्यक्ष मऊ अजीत कुमार पांडेय आदि मौजूद रहे।



शनिवार को जिलाधिकारी ने क्रिटिकल व ज्वलंत बूथों बाबत बताया। सुरक्षा बलों में सेक्टर-पुलिस, पुलिस क्षेत्रधिकारी, फ्लाइंग स्कवायड, ईवीएम सिक्वोरिटी पर चर्चा हुई। चित्रकूट में 236 चित्रकूट विधानसभा व 237 मानिकपुर विधानसभा क्षेत्र में 851 बूथ बनाये हैं। जोनल- सेक्टर मजिस्ट्रेट लगाये हैं। इस मौके पर एडीएम एफआर उमेश चन्द्र निगम, एडीएम न्यायिक राजेश प्रसाद, एएसपी चक्रपाणि त्रिपाठी, डीसी मनरेगा धर्मजीत सिंह, डीडीओ राजकुमार त्रिपाठी, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी विनय दीक्षित समेत संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

# बाल न्याय की अवधारणा को बदलने के लिए सामूहिक प्रयास जरूरी: सीजेआई

काठमांडू। भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) डीवाई चंद्रचूड़ ने बाल अपराधियों को सजा देने की बजाय सुधार और पुनर्स्थापना पर जोर दिया है। यहां शनिवार को जुवेनाइल जस्टिस पर आयोजित एक सेमिनार में सीजेआई ने जुवेनाइल मामले में न्याय प्रक्रिया में देरी होने पर चिंता जताई। नेपाल के सर्वोच्च न्यायालय द्वारा आयोजित सेमिनार में बतौर मुख्य अतिथि बोलते हुए सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा कि चार महीने में ही अवयस्क आरोपित के मामले की सुनवाई और सजा का प्रावधान होने के बावजूद व्यवहार में यह संभव नहीं हो पाता है। चीफ जस्टिस ने माना कि बाल आरोपितों के मामले में जितना अधिक समय लगता है, वह उनके मानसिक और सामाजिक स्थिति के लिए ठीक नहीं है। उन्होंने कहा कि बाल न्याय की अवधारणा को बदलने की आवश्यकता है, क्योंकि वर्तमान न्याय प्रणाली किसी भी दृष्टि से जुवेनाइल जस्टिस के अनुकूल नहीं



है। चीफ जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि 18 साल से कम उम्र के बाल आरोपितों को थाने से लेकर बाल सुधार केन्द्र तक में जिस तरह से उन्हे रखा जाता है या जिस माहौल में रखा जाता है, उससे उनकी

मानसिकता पर प्रतिकूल असर होता है। उन्होंने कहा कि बाल आरोपितों को शुरू से ही अलग तरह से केस को हैंडल करने और जुवेनाइल कोर्ट तक में होने वाली सुनवाई की प्रणाली में आमूलचूल परिवर्तन की आवश्यकता है। नेपाल में जुवेनाइल जस्टिस पर किए गए कुछ फैसले को ऐतिहासिक बताते हुए चीफ जस्टिस ने कहा कि इन फैसलों से हमें भी बहुत कुछ

सीखने को मिलेगा। उन्होंने कहा कि नेपाल और भारत में एक ही तरह के सामाजिक संरचना है, इसलिए जुवेनाइल जस्टिस मामले में हम एक दूसरे के अनुभव को साझा कर उसका प्रयोग कर सकते हैं। बाल अपराध में इन दिनों साइबर और इंटरनेट पर उपलब्ध सामग्रियों का बहुत ही गहरा असर पड़ने की बात कहते हुए चीफ जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि इसके

कारण बाल आरोपितों और अपराधियों के मनोवैज्ञानिक संरक्षण की बहुत ही आवश्यकता है। उन्होंने यह भी कहा कि आपत्तिजनक सामग्रियों को इंटरनेट से हटाने के लिए कानूनी तौर पर गम्भीर कदम उठाने की आवश्यकता है। जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि यह सिर्फ न्यायापालिका और सरकार का काम नहीं है बल्कि समाज को भी इसमें सहभागी होना होगा, तब जाकर बच्चों पर पड़ रहे इसके नकारात्मक प्रभाव को कम किया जा सकता है। कार्यक्रम में सहभागी होने से पहले चीफ जस्टिस चंद्रचूड़ ने आज सुबह अपनी पत्नी के साथ पशुपतिनाथ मंदिर में दर्शन कर विधिवत पूजा अर्चना में सहभागी हुए। पशुपतिनाथ मंदिर में सुबह होने वाली विशेष पूजा में सहभागी होने के बाद बाहर निकलते पर जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि यह उनका सौभाग्य है कि आज भगवान पशुपतिनाथ का दर्शन हुआ। उन्होंने कहा कि वो पशुपतिनाथ मंदिर में आकर नतमस्तक हैं। यहां विशेष पूजा कराने के लिए उन्होंने पशुपति क्षेत्र विकास कोष के प्रति आभार व्यक्त किया।

# पोर्न स्टार से जुड़े मामले में ट्रंप की पूर्व करीबी सलाहकार बनीं गवाह



न्यूयॉर्क। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को पोर्न स्टार को मुंह बंद करने के लिए किए धन भुगतान में करारा झटका लग सकता है। ताजा घटनाक्रम में इस मुकदमे में पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की सलाहकार रही होप हिक्स ने गवाह के तौर पर पेश हुईं जहां अभियोजकों द्वारा उनसे सवाल पूछा जा सकता है। ज्ञात रहे कि 2016 के राष्ट्रपति चुनाव अभियान के दौरान डोनाल्ड ट्रंप ने एक मामले में मुंह बंद रखने के लिए पोर्न स्टार गुप्त तरीके से धन भुगतान करने का आरोप है। व्हाइट हाउस संचार निदेशक के रूप में कार्य कर चुकीं हिक्स इस मामले में गवाही देने वाली ट्रंप की पहली करीबी सलाहकार हैं।

ट्रंप द्वारा राष्ट्रपति चुनाव प्रचार के दौरान पोर्न स्टार स्टर्मी डेनियल्स को धन दिए जाने का मामला 2016 का है। उस समय ट्रंप के पोर्न स्टार के साथ संबंध होने की बातें सामने आई थीं और आरोप है कि उन्होंने इसे छिपाने के लिए स्टर्मी को एक लाख 30 हजार डॉलर का भुगतान किया था। हिक्स ने ट्रंप के 2016 के प्रचार अभियान प्रेस सचिव के रूप में कार्य किया और उनके प्रशासन में शामिल होने वाले शुरुआती

अभियान कर्मचारियों में से एक थीं। वैवाहिक बेवफाई के आरोपों को 2016 के चुनाव से कुछ हफ्ते पहले हल्लूक्सस हॉलीवुड टैप

लीक होने के बाद हिक्स ने उनके वैवाहिक बेवफाई के आरोपों को प्रेस से दूर रखने के एक प्रयास के दौरान ट्रंप से फोन पर बात की थी।

# बाइडेन के भारत में 'जेनोफोबिया' वाले बयान पर संयुक्त राष्ट्र के प्रवक्ता का टिप्पणी से इनकार



संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र के एक प्रवक्ता ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के उस दावे पर प्रतिक्रिया देने से इनकार कर दिया है जिसमें उन्होंने कहा था कि भारत की अर्थव्यवस्था धीमी है क्योंकि यह "जेनोफोबिया" देश है यानी यह विदेशी लोगों को पसंद नहीं करता है। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस के उप प्रवक्ता फरहान हक ने शुक्रवार को कहा, "उन्होंने जो कहा, उस पर मैं टिप्पणी नहीं करूंगा।" संयुक्त राष्ट्र की "जेनोफोबिया" की परिभाषा के बारे में संवादादाता द्वारा पूछे जाने पर, हक ने कहा कि यह "केवल शब्दकोश परिभाषा है।" बाइडेन ने बुधवार को कहा था, "आप जानते हैं, हमारी अर्थव्यवस्था बढ़ने का एक कारण क्या है -- आप और अन्य लोग। क्यों? क्योंकि हम अप्रवासियों का स्वागत करते हैं। क्यों चीन आर्थिक रूप से इतनी बुरी तरह रुका हुआ है? जापान को परेशानी क्यों हो रही है? भारत को क्यों दिक्कत हो रही है? क्योंकि वे अपने देश में अप्रवासी नहीं चाहते।" हालांकि, कई अंतरराष्ट्रीय रिपोर्ट बाइडेन के दावे से अलग कहानी बताती हैं।

अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष के अनुसार, अमेरिकी अर्थव्यवस्था पिछले साल 2.5 प्रतिशत बढ़ी और इस साल 2.7 प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है, जबकि बाइडेन के अनुसार, भारत की "रुकी हुई" अर्थव्यवस्था अमेरिका की तुलना में तीन गुना तेजी से बढ़ी है। पिछले साल 7.8 फीसदी और इस साल ढाई गुना तेज 6.8 फीसदी की वृद्धि का अनुमान है। चीन की अर्थव्यवस्था पिछले वर्ष 5.2 प्रतिशत की दर से बढ़ी, जबकि इस वर्ष 4.8 प्रतिशत की वृद्धि का अनुमान है। व्हाइट हाउस के प्रवक्ता केरिन जीन-पियरे ने बाइडेन के दावे पर सफाई देते हुए कहा कि उनकी टिप्पणी व्यापक संदर्भ में थी, वह कह रहे थे कि अप्रवासियों का देश में होना कितना महत्वपूर्ण है। हक ने बाइडेन की टिप्पणी पर अपनी प्रतिक्रिया में कहा, "हम मानते हैं कि हमारे सभी सदस्य देशों को संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार के सभी बुनियादी मानकों को बनाए रखना चाहिए, जिसमें सभी नस्लों, सभी तरह के लोगों के साथ समान व्यवहार शामिल है। हमारा मानना है कि संयुक्त राष्ट्र के सभी सदस्य देश इस दिशा में काम करते हैं।"

# ब्राजील में भारी बारिश से मरने वालों की संख्या बढ़कर 39 हुई



साओ पाउलो। दक्षिणी ब्राजील के राज्य रियो ग्रांडे डो सुल में भारी बारिश से मरने वालों की संख्या बढ़कर 39 हो गई है और लगभग 70 लोग अभी भी लापता हैं। एजेंसी के अनुसार, भारी बारिश सबसे खराब जलवायु त्रासदियों में से एक थी, जिसने अब तक राज्य की राजधानी पोर्टो एलेग्रे सहित 235 नगर पालिकाओं को प्रभावित किया है। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, यहां सोमवार से लगातार बारिश हो रही है। बारिश के कारण नदियां उफान पर हैं, पुल नष्ट हो गए हैं और 14 लाख से अधिक आबादी वाले पोर्टो एलेग्रे शहर को अलर्ट पर रखा गया है। ब्राजील सरकार ने रियो ग्रांडे डो सुल को उपकरण और वित्तीय सहायता भेजी है। आपदा से 24 हजार से अधिक लोग विस्थापित हुए हैं। गवर्नर एडुआर्डो लेइट ने कहा, "ये कठिन दिन होंगे। हम लोगों से अपने घर छोड़ने के लिए कहते हैं। हमारा लक्ष्य जीवन बचाना है। चीजें खोने जाएंगी, लेकिन हमें जीवन बचाना होगा। हमारी प्राथमिकता लोगों को बचाना है। बाकी हम आगे का रास्ता खोज लेंगे।"

# नेपाल : सौ रुपये के नोट पर विवादास्पद नक्शा छापने के फैसले पर सरकार में अंतर्विरोध

काठमांडू। नेपाल सरकार सौ रुपये के नोट पर विवादास्पद नक्शा प्रकाशित करने के मुद्दे पर सत्ता पक्ष के ही निशाने पर आ गई है। प्रधानमंत्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड की अध्यक्षता में शुक्रवार को हुई कैबिनेट बैठक में एक मानचित्र के साथ 100 रुपये के नए नोट छापने का निर्णय किया गया, जिसमें लिपुलेख, लिम्पियाधुरा और कालापानी के विवादास्पद क्षेत्रों को दिखाया गया है। हालांकि भारत ने पहले ही इसे "कृत्रिम विस्तार" और "अस्थिर" करार दिया है।



नेपाल सरकार की प्रवक्ता रेखा शर्मा ने कैबिनेट के निर्णय की जानकारी देते हुए मीडियाकर्मीयों को बताया कि प्रधानमंत्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड की अध्यक्षता में मंत्रिपरिषद की बैठक में नेपाल का नया नक्शा छापने का निर्णय लिया गया, जिसमें लिपुलेख, लिम्पियाधुरा और कालापानी को 100 रुपये के नोट में शामिल किया गया है। उधर, नेपाल सरकार के इस फैसले का कैबिनेट में ही कुछ मंत्रियों द्वारा विरोध की खबरें छनकर आ रही हैं। सरकार में वन मंत्री रहे नवल किशोर साह ने कूटनीतिक माध्यम से उठाए जाने वाले विषय को नोट पर प्रकाशित करने से द्विधक्षीय

संबंधों पर असर पड़ने की बात कहते हुए प्रधानमंत्री से इस पर पुनर्विचार करने का आग्रह किया। वन मंत्री साह ने कहा कि नेपाल और भारत के बीच रहे विवादित भूमि और विवादित नक्शे पर जब दोनों देशों के बीच कूटनीतिक चैनल में बातचीत हो रही है तो ऐसे में नोट पर इस नक्शे को प्रकाशित करने से द्विधक्षीय वार्ता प्रभावित हो सकती है। संसद की अन्तरराष्ट्रीय समिति के अध्यक्ष राजकिशोर यादव ने सरकार के इस फैसले को आपत्तिजनक बताया है। उन्होंने कहा कि संसदीय समिति की अगली बैठक में इस मामले पर सकारात्मक से जवाब-तलब किया जाएगा। राजकिशोर यादव का

डालने का प्रयास किया है। इसी तरह जनता समाजवादी पार्टी के प्रमुख सचेतक प्रदीप यादव ने कहा कि देश की समस्याओं से जनता का ध्यान भटकाने के लिए प्रधानमंत्री की तरफ से नोट पर नए नक्शे को छापने का फैसला किया गया है। सांसद यादव का कहना है कि सरकार हर मोर्चे पर असफल है और अपनी असफलता को राष्ट्रवाद के आवरण में छिपाने की कोशिश कर रही है। उल्लेखनीय है कि 18 जून, 2020 को नेपाल ने अपने संविधान में संशोधन करके रणनीतिक रूप से तीन महत्वपूर्ण क्षेत्रों लिपुलेख, कालापानी और लिम्पियाधुरा को शामिल करके देश के राजनीतिक मानचित्र को अद्यतन करने की प्रक्रिया पूरी की, जिस पर भारत ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की। भारत ने इसे "एकतरफा कृत्य" बताते हुए नेपाल के क्षेत्रीय दावों के "कृत्रिम विस्तार" को "अस्थिर" बताया।

दरअसल, लिपुलेख, कालापानी और लिम्पियाधुरा पर भारत अपना अधिकार रखता है। नेपाल पांच भारतीय राज्यों- सिक्किम, पश्चिम बंगाल, बिहार, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के साथ 1,850 किमी. से अधिक लंबी सीमा साझा करता है।

# भारत में सीनियर अफगान राजदूत जाकिया वर्दाक ने अपने पद से दिया इस्तीफा, सोने की तस्करी के मामले के बाद लिया फैसला

नई दिल्ली। भारत में मौजूद अफगानिस्तान की सीनियर डिप्लोमैटिक जाकिया वर्दाक (جکیا ورداڪ) ने आज अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। जाकिया ने दिल्ली स्थित अफगान दूतावास और मुंबई स्थित वाणिज्य दूतावास दोनों में ही अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। जाकिया ने सोशल मीडिया पर इस बारे में जानकारी दी। हालांकि इस बारे में जाकिया ने अब तक कोई पब्लिक स्टेटमेंट नहीं दिया है।



व्यक्तिगत हमलों का दिया हवाला जाकिया ने सोशल मीडिया पर बताया कि उसे कई व्यक्तिगत हमलों और मानहानि का सामना करना पड़ा है, जो न सिर्फ उसके लिए बल्कि उसके करीबी परिवार और रिश्तेदारों के लिए भी है।

मानना है कि यह बिल्कुल भी उचित नहीं है। ऐसे में जाकिया ने बताया कि जब उसकी सहन करने की सीमा पर हो गई, तब उसे यह फैसला लेना पड़ा। सोने की तस्करी के मामले के बाद लिया फैसला

जाकिया ने यह फैसला सोने की तस्करी के मामले के बाद लिया है। इस मामले में जाकिया को 25 अप्रैल को मुंबई एयरपोर्ट पर पकड़ा गया था जिसकी जानकारी आज ही सामने आई है। दरअसल जाकिया दुबई से भारत में 18.6 करोड़ के सोने की तस्करी करने के इरादे से करीब 25 किलो सोना अपने कपड़ों में छिपाकर ला रही थी। मुंबई एयरपोर्ट पर राजस्व खुफिया निदेशालय ने उसे पकड़ लिया और उसके पास से सोना बरामद किया। जाकिया के पास अफगानिस्तान की तरफ से जारी किया गया डिप्लोमैटिक पासपोर्ट है और इसी वजह से फिलहाल वह गिरफ्तारी से बच गई। हालांकि उसके खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है।

# पहचान पत्र नहीं होने पर ब्रिटेन के पूर्व पीएम बोरिस जानसन को वोट डालने से रोका गया



लंदन। पहचान पत्र नहीं लाने पर ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री बोरिस जानसन को देश के स्थानीय चुनावों में मतदान केन्द्र से मतदान करने से रोका दिया गया जिसके कारण उन्हें वापस लौटना पड़ा। ब्रिटिश मीडिया की खबर के अनुसार बृहस्पतिवार को चुनाव के दौरान जानसन पहचान पत्र लाना भूल गये जिसके बाद दक्षिण ऑक्सफोर्डशायर में मतदान केन्द्र के कर्मचारियों ने उनसे कहा कि वह पहचान पत्र के बिना मतदान नहीं कर सकते।

जॉनसन 2019 से 2022 तक ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रहे थे। जानकारी अनुसार जानसन ने हालांकि बाद में मतदान किया और उन्होंने कंजर्वेटिव पार्टी को वोट दिया। जॉनसन ने ही मतदान करने के लिए फोटो पहचान पत्र अनिवार्य करने संबंधी एक कानून की 2022 में शुरुआत की थी और नया कानून पहली बार पिछले साल स्थानीय चुनावों में लागू किया गया था। निर्वाचन आयोग ने कहा कि ज्यादातर लोग नये कानून का पालन कर रहे हैं लेकिन कुछ लोगों ने इसलिए मतदान नहीं किया क्योंकि उनके पास पहचान पत्र नहीं था।

# संघर्ष विराम के लिए तुर्की ने इजरायल के साथ व्यापार रोका : एर्दोगन



इस्तांबुल। तुर्की के राष्ट्रपति रेसेप तैयप एर्दोगन ने कहा है कि इजरायल के साथ व्यापार निलंबित करने के तुर्की के फैसले का एक ही मकसद था -- इजरायल सरकार को गाजा पट्टी में युद्धविराम के लिए मजबूर करना। उन्होंने शुक्रवार को इस्तांबुल में इंडिपेंडेंट इंटरनैशनल स्ट्रैटेजिक एंड बिजनेसमैन एसोसिएशन के निदेशक मंडल के साथ बैठक के दौरान यह टिप्पणी की।

समाचार एजेंसी सिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, राष्ट्रपति ने यह भी कहा कि सरकार इस बात पर व्यापारिक समुदाय के साथ विचार करेगी कि इजरायल के साथ व्यापार रोकने का अर्थव्यवस्था पर कितना असर पड़ेगा। तुर्की व्यापार मंत्रालय के अनुसार, गाजा पट्टी में फिलिस्तीनियों के खिलाफ इजरायली हमले के कारण तुर्की ने गुरुवार को इजरायल के साथ सभी व्यापारिक गतिविधियां रोक दीं। एर्दोगन ने यह भी कहा कि यह निर्णय दूसरे देशों के लिए एक मिसाल कायम करेगा।

**अखंड भारत संदेश**  
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक  
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर  
योग सत्यम् समिति  
द्वारा विपिन इन्टरप्राइजेज  
1/6C माधव कुंज  
कटरा प्रयागराज से मुद्रित  
एवं  
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान  
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश  
से प्रकाशित।  
सम्पादक  
स्वामी श्री योगी सत्यम्  
RNI No: UPHIN/2001/09025  
ऑफिस मो.:  
9565333000  
Email:  
akhandbharsandesht@gmail.com  
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र  
प्रयागराज होगा।